

Menighedsrådet (Menighedsrådsmøde)

25-02-2025 17:00 - 19:00

Klosterstræde 3

Indhold

Beslutning for Punkt 1: Valg af salmer og evt. kommentar.....	1
Punkt 1: Valg af salmer og evt. kommentar.....	1
Beslutning for Punkt 2: Fremmøde og godkendelse af dagsorden.....	1
Punkt 2: Fremmøde og godkendelse af dagsorden.....	1
Beslutning for Punkt 3: Orientering fra kontaktperson og formænd.....	1
Punkt 3: Orientering fra kontaktperson og formænd.....	1
Beslutning for Punkt 4: Gudstjenestetider i sommeren 2025.....	1
Punkt 4: Gudstjenestetider i sommeren 2025.....	1
Beslutning for Punkt 5: Forsøg med alternativ tekstrække i Nordre Kirke.....	2
Punkt 5: Forsøg med alternativ tekstrække i Nordre Kirke.....	2
Beslutning for Punkt 6: Finansiering af sognehus.....	2
Punkt 6 (Lukket) : Finansiering af sognehus.....	2
Beslutning for Punkt 7: Planlægning af syn.....	2
Punkt 7: Planlægning af syn.....	3
Beslutning for Punkt 8: Nye samarbejdsaftaler om regnskabsføring.....	3
Punkt 8: Nye samarbejdsaftaler om regnskabsføring.....	3
Beslutning for Punkt 9: Fremtidig bemanning af regnskabsfunktionen.....	3
Punkt 9: Fremtidig bemanning af regnskabsfunktionen.....	3
Beslutning for Punkt 10: Samarbejdsaftale om Idestrup kirkegård.....	3
Punkt 10: Samarbejdsaftale om Idestrup kirkegård.....	4
Beslutning for Punkt 11: Repræsentant i krematoriets bestyrelse.....	4
Punkt 11: Repræsentant i krematoriets bestyrelse.....	4
Beslutning for Punkt 12: Deltagere til Landsforeningens årsmøde.....	4
Punkt 12: Deltagere til Landsforeningens årsmøde.....	4
Beslutning for Punkt 13: Liv i sognet.....	5
Punkt 13: Liv i sognet.....	5
Beslutning for Punkt 14: Eventuelt.....	5
Punkt 14: Eventuelt.....	5
Punkt 15: Godkendelse af protokol.....	5

Beslutning for Punkt 1: Valg af salmer og evt. kommentar

Vi sang salme nr. 331 og 14

Punkt 1: Valg af salmer og evt. kommentar

Jørgen Jørgensen er salmevælger

Beslutning for Punkt 2: Fremmøde og godkendelse af dagsorden

Der er afbud fra Birthe Friis, Jannie Edelberg Nielsen, Sommer Nordbjærg, Mette Rask Hansen og Palle Jakobsen.

Dagsorden blev godkendt

Punkt 2: Fremmøde og godkendelse af dagsorden

Beslutning for Punkt 3: Orientering fra kontaktperson og formænd

Der er ansættelsessamtaler til 2 gartnerstillinger

Det første af vores egne producerede kirkeblad er kommet på gaden. Reaktionen efterlyses.

Punkt 3: Orientering fra kontaktperson og formænd

Beslutning for Punkt 4: Gudstjenestetider i sommeren 2025

Forslaget blev vedtaget med 15 stemmer for. Lisbeth Rask Nielsen stemmer imod fordi hun mener, at kl. 12 er uheldig for børnefamilier.

Punkt 4: Gudstjenestetider i sommeren 2025

Sagsfremstilling:

Præsterne foreslår, at gudstjenestetiderne ændres i juni, juli og august således, at gudstjenesten om søndagen ændres i én af kirkerne ad gangen til kl. 12, mens de to andre kirker fortsat holder gudstjeneste kl. 10.

FU vedtog:

Der er tale om et forslag fra præsterne med henblik på at reducere opgaverne for sognets øvrige ansatte i sommerperioden.

Forretningsudvalget opfordrer Menighedsrådet til at beslutte, om der skal arbejdes videre med en ændret gudstjenesteplan for sommeren.

Menighedsrådet ønsker en oversigt over deltagere til gudstjenesterne i sommermånederne de sidste to år.

Indstilling:

Menighedsrådet beslutter, hvornår gudstjenesterne skal afholdes.

Beslutning for Punkt 5: Forsøg med alternativ tekstrække i Nordre Kirke

Menighedsrådet anbefalede at præsterne går videre med sagen, fordi det giver en mulighed for at kunne høre et evangelium i sin helhed. Tanken er, at det bliver Markusevangeliet efter Bibelen 2020. Valget af Markus begrundes i, at hans tekster er underrepræsenteret i tekstrækkerne. Det vil alene være tekststykker fra Markusevangeliet, der læses ved gudstjenesten.

Punkt 5: Forsøg med alternativ tekstrække i Nordre Kirke

Sagsfremstilling:

Præsterne ved Nordre Kirke, Kirsten, Birthe og Lill har talt om fra jan-april 2026, at holde gudstjenester med lectio continuo dvs. at læse et evangelium i sin fulde længde søndag efter søndag som gudstjenesteteksten.

De vil gerne præsentere tankerne derom Menighedsrådet og have MRs opbakning og godkendelse til at gå videre til biskoppen.

Beslutning for Punkt 6: Finansiering af sognehus

Menighedsrådet vedtog at administrationen arbejder videre med sagen

Punkt 6 (Lukket) : Finansiering af sognehus

Sagsfremstilling:

Dispositionsforslaget for Sognehuset viser en manglende finansiering på 4,5-5 mio. kr. i forhold til de midler, som Provstiudvalget har stillet i udsigt.

Provstiudvalget har besluttet at bevilge lån i stiftsmidlerne på 5 mill. kr. på betingelse af, at menighedsrådet sælger jordstykkerne beliggende ved Nordre og Østre kirkegårde. Provenuet fra salget skal indbetales som ekstraordinært afdrag på lånet.

Administrationen har udarbejdet et notat, der viser Menighedsrådets oprindelige vedtagelse om at foreslå arealerne solgt samt Kirkegårdsudvalgets behandling af sagen om udstykning.

Indstilling:

Forretningsudvalget indstiller til Menighedsrådet, at Menighedsrådet beder administrationen inden sommer at fremlægge et forslag til en proces for salg af de to jordstykker.

Beslutning for Punkt 7: Planlægning af syn

Menighedsrådet vedtog at synet finder sted torsdag den 24. april. Thomas lægger en plan, som bliver sendt ud

Punkt 7: Planlægning af syn

Sagsfremstilling:

Der skal afholdes det årlige syn af kirkegårde og kirkens bygninger. Syn med tjenesteboliger skal mindst ske hvert andet år. Da det er afholdt sidste år som provstesyn, kan det således undlades i 2025.

I 2023 blev syn med kirker og kirkegårde klaret på én dag. Det forudsætter, at kirkeudvalget og kirkegårdsudvalget på forhånd har gennemgået forholdene, så synet kan fokusere på de vigtigste forhold.

Indstilling:

Menighedsrådet beslutter datoen. De mulige datoer er 24. april, 29. april og 1. maj

Beslutning for Punkt 8: Nye samarbejdsaftaler om regnskabsføring

Menighedsrådet ser frem til de nye samarbejder og godkender forslagene til aftaler

Punkt 8: Nye samarbejdsaftaler om regnskabsføring

Sagsfremstilling:

Menighedsrådet er blevet anmodet om at overtage regnskabsføringen for og af Falkerslev, Horbelev, Aastrup og Væggerløse menighedsråd fra og med 1. april 2025.

Samarbejdsaftalerne vil blive udarbejdet på samme vilkår som de tidligere indgåede samarbejdsaftaler.

Indstilling:

FU indstiller samarbejdsaftalerne til menighedsrådets godkendelse.

Beslutning for Punkt 9: Fremtidig bemanning af regnskabsfunktionen

Menighedsrådet vedtog, at der arbejdes videre med model 2

Punkt 9: Fremtidig bemanning af regnskabsfunktionen

Sagsfremstilling:

Når administrationen skal håndtere yderligere fire regnskaber, skal der ansættes en person til at gøre det. Ledelsen har udarbejdet to modeller for, hvordan det kan lade sig gøre.

Indstilling:

Forretningsudvalget indstiller model 2.

Beslutning for Punkt 10: Samarbejdsaftale om Idestrup kirkegård

Den ændrede samarbejdsaftale godkendes af menighedsrådet

Punkt 10: Samarbejdsaftale om Idestrup kirkegård

Sagsfremstilling

Grundet en voldgiftssag der har været ført mellem 3F og kirkeministeriet, må en gartner og gartnerarbejder ikke længere varetage tjenester i kirken.

Denne afgørelse har betydning for det samarbejde der er indgået med Idestrup menighedsråd om pasning af kirkegården, da vores gartnere/gartnerarbejder ikke længere må tage en handling eller gudstjeneste i kirken, som vi tidligere har gjort. Efter flere snakke med Idestrup menighedsråd er det aftalt at de fremover selv varetager de kirkelige handlinger og gudstjenester. Derfor har vi været nødsaget til at ændre i samarbejdsaftalen, så de får midler tilbage til dem selv til at kunne varetage disse aktiviteter.

Idestrup menighedsråd har på deres møde den 6. februar 2025 godkendt den reviderede samarbejdsaftale.

Indstilling

Den reviderede samarbejdsaftale godkendes i menighedsrådet.

Beslutning for Punkt 11: Repræsentant i krematoriets bestyrelse

Menighedsrådet godkender indstillingen med 12 stemmer for og 5 undlod at stemme

Punkt 11: Repræsentant i krematoriets bestyrelse

Sagsfremstilling:

Kirkegårdsudvalget indstiller, at Jørgen Jensen fortsætter som sognets repræsentant i fælleskrematoriets bestyrelse og Hans Christian Lollike som suppleant.

Beslutning for Punkt 12: Deltagere til Landsforeningens årsmøde

Følgende ønsker at deltage i landsmødet: Flemming Egholm, Palle Jacobsen, Anne Marie Sakstrup-Blom og Jørgen Jørgensen

Punkt 12: Deltagere til Landsforeningens årsmøde

Sagsfremstilling:

Landsforeningen af menighedsråd afholder Årsmøde den 13. -15. juni 2025

Indstilling:

Forretningsudvalget indstiller, at der som tidligere deltager 4 repræsentanter fra menighedsrådet.

Beslutning for Punkt 13: Liv i sognet

Der begynder en ny sorggruppe den 12. marts

Punkt 13: Liv i sognet

Beslutning for Punkt 14: Eventuelt

Biskoppen lægger op til at der skal være mere end blot en præst til stede i konfirmandundervisning

Det var en god oplevelse at deltage i fredsgudstjeneste mandag den 24.02.2025

Punkt 14: Eventuelt

Punkt 15: Godkendelse af protokol